
I. megoldás. Vegyük észre, hogy a bels® gyökjel alatt 3-mal az els® zárójeles tényez®be beszorozva, a két tényez®

összege kétszer akkora, mint a bels® gyökjel el®tti kifejezés, és így
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A bels® gyökjel el®tti kifejezés pozitív:

(1− cosϑ) + (1− sinϑ) > 0,

hiszen egyik zárójelben sem állhat negatív szám, azért (1) is, (3) is 
sak ott nin
s értelmezve, ahol a bels® gyökjel

alatt
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Ez a tangens-függvény egy periódusában, pl. a (0, π) intervallumban, akkor teljesül, ha
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vagyis a (0, 2π) intervallumban a következ® értékekre:
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3
< ϑ < π.

Az értelmezési tartományt azonban kényelmesebb a (−π, π) intervallumban megadni, mert ebben összefügg®:

−π ≦ ϑ ≦ ar
 tg 4/3 esetén (1) a (3) alakban írható, hozzátéve, hogy ϑ = −π esetén (3) második tagja (2) els® alakja

miatt 0.
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Megjegyzés. Valójában a
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használtuk fel. Esetünkben

A2 −B = (2− cosϑ− sinϑ)
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II. megoldás. Próbálkozzunk ϑ/2 = α szögfüggvényeinek bevezetésével, így a fellép® 1−cosϑ, 1+cosϑ kifejezések

egy-egy négyzetes taggá alakíthatók:

K =

√

2− cosϑ− sinϑ+
√

3
[

1− (1 − 2 sin2 α)
]

·
[

1 + (2 cos2 α− 1)− 4 sinα cosα
]

=

=

√

2− cosϑ− sinϑ+ 2

√

3 sin2 α(cos2 α− 2 sinα cosα) =

=

√

2− cos2 α+ sin2 α− 2 sinα cosα+ 2
√
3 · | sinα| ·

√

cos2 α− 2 sinα cos α =

=

√

3 sin2 α+
(

cos2 α− 2 sinα cosα
)

+ 2
√
3 · | sinα| ·

√

cos2 α− 2 sinα cosα =

=

√

(
√
3 · | sinα|+

√

cos2 α− 2 sinα cosα
)2

=

=
√
3 · | sinα|+

√

cos2 α− 2 sinα cosα =
√
3 · | sinα|+ | cosα| ·

√

1− 2 tgα,

ami azonos (3)-mal.

Megjegyzés. Ajánljuk a feladat összehasonlítását az 1306. feladattal.
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